

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полуночи.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ

Редакція и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленія—за занимаемое мѣсто, по цѣнѣмъ коп. за строку текста; на первую страницу принимаются только объявленія отъ общественныхъ и благотворительныхъ учрежденій и мѣстныхъ редакцій.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ, полгода, 3 мѣсяца, 1 мѣсяць. Columns for delivery to Tiflis, by mail, and by express.

Отдѣльные номера по 5 коп.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

Продолжается подписка на газету „Кавказъ“ съ 1-го февраля 1888 г. по 1-е января 1889 г.: для ГОРОДСКИХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ 11 РУБ., А ДЛЯ ИНОГОРОДНЫХЪ 12 РУБ.

P. (15) 9.

Въ субботу, 6-го февраля, въ ТЕАТРАЛЬНОЙ ЗАЛѢ И. Е. Питоева, въ пользу бѣднѣйшихъ учениковъ Тифлискаго городского ремесленнаго училища, дано будетъ:

„РАЗВОЙНИКИ“

(Les brigands), комич. опера въ 3-хъ д., муз. Оффенбаха. Участвующіе: О. С. Питоева, М. А. Дидебулдизе, Т. П. Каралини, Е. К. Фрейманъ, А. Л. Ромишевская, В. А. Гарсоена, М. И. Питоева, А. И. Ходаковская, Е. К. Дигби, М. В. Листова, А. П. Казанская; Н. М. Сѣвскій, М. С. Марксъ, П. А. Опочининъ, Г. В. Фрейманъ, А. А. Отрадинъ, А. И. Рябининъ и др.

судебной палаты.—Орестръ любителей въ „Кружкѣ“.—Дѣло о лжедѣятельствѣ.—Спеціальныя сельско-хозяйственныя курсы.—О посадкѣ деревъ по улицамъ Тифлиса.—Отчетъ благотворительнаго вечера въ „Кружкѣ“ 15-го ноября 1887 года.—Сборъ въ пользу бѣдныхъ.—Городскія происшествія.

Кавказская жизнь: Изъ Кобулетъ (Батумскаго округа).—Г. Потн (отъ собств. кор.).—Вывозъ кавказскаго табука.

Русская жизнь: Телеграмма министру финансовъ.—Проектируемая желѣзнодорожная линія.—Вопросъ о государственныхъ имуществѣхъ въ прибалтійскихъ губерніяхъ.—Дѣло о 59-ти пасторахъ.—Проектъ новой пароходной компаніи.—Присужденіе большой золотой медали проф. А. Н. Энгельгарта.—Потрясающее происшествіе.

Сѣнь. СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ КАЗЕННЫХЪ И ЧАСТНЫХЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ. Фельетонъ: Русская недѣля.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Именной Высочайшій указъ, данный правительствующему сенату. 1888 года января 25-го. Начальнику войска, генеральнаго штаба полковнику Шатилову.—Всемлюбовѣ повѣляемъ быть исправляющимъ должность директора канцеляріи Главназначавшаго гражданскою частію на Кавказѣ, съ оставленіемъ въ генеральномъ штабѣ.

Приказъ по управленію Главназначавшаго гражданскою частію на Кавказѣ. 24-го января 1888 года, въ С.-Петербурѣ.

дированный въ мое распоряженіе, дѣйствительный статскій совѣтникъ Гагаринъ—чиновникомъ особахъ при мѣѣ порученій, V класса, безъ содержанія, и членъ Бакинскаго окружнаго суда, титулярный совѣтникъ Шапошниковъ—мировымъ посредникомъ Нухино-Арешскаго отдѣла, Елисаветпольской губерніи.

Подписалъ: Главназначавшій гражданскою частію на Кавказѣ, генералъ-адъютантъ князь Дондуков-Корсаковъ.

Правительственныя распоряженія.

По Ваканскому почтово-телеграфному округу. Увольняется отъ службы, согласно прошенію: почтальонъ Красноводской почтовой конторы Казиміръ Ворцинскій, съ 15-го января сего года.

Списокъ лицамъ, пожертвовавшимъ на учрежденіе стипендіи имени генералъ-адъютанта князя Л. И. Меликова, со дня открытія подписки по 1-е февраля 1888 года.

Астафьевъ Н. А. 25 руб., Абессаломовъ И. С. 15 руб., артиллеріи 1-го Кавказскаго корпуса чины управленія 31 руб., баталіона 6-го Кавказскаго резервнаго офицера 107 руб., батареи 3-й, 38 артиллерійской бригады, офицера 6 руб., батареи 6-й, той же бригады, чины 8 р. 70 к., военно-медицинскаго управленія Кавказскаго округа чины 11 р., Вырубовъ В. А. 10 руб., Владикавказскаго военнаго госпиталя чины 6 р. 50 к., Гаккель М. Н. 10 р., Гончаровъ С. С. при подписномъ листѣ отъ чинновъ судебного вѣдомства и прокурорскаго надзора округа Тифлисской судебной палаты 633 р., Дондуковъ-Корсаковъ князь А. М. 300 р., Дадіани кн. Г. Л. 50 р., Зейдлицъ Н. К. 10 р., Зиссерманъ К. Л. 25 р., канцеляріи Главназначавшаго гражданскою частію на Кавказѣ чиновники 323 р., Кульстремъ Ф. Л. 10 р., Буцаевъ М. Н. 25 р., Кондратенко Е. И. 3 р., Ломивъ М. К. 15 р., Мамаевъ К. Х. 20 р., Мезенцовъ А. С. 10 р., Миллеръ Н. В. 10 р., Николаевъ А. П. 25 руб., Пешуровъ П. А. съ сыновьями 75 руб., Подковниковъ А. В. 25 руб., Поляковъ М. Н. 20 руб., Цепарскій Н. Н. 10 руб., пар-

ка 38-го артиллерійскаго офицера 8 руб., парка 39-го артиллерійскаго офицера 11 руб., стрѣлковой Кавказской бригады офицера 151 руб. 77 коп., Фишеръ Е. О. 10 руб., Шервашидзе кн. Г. Д. 25 р., штаба Кавказскаго военнаго округа чины 117 р., штаба Кавказской кавалерійской дивизіи чины 52 р.

Итого 2,193 р. 97 к. Означенныя деньги хранятся въ Тифлисскомъ губернскомъ казначействѣ, въ депозитѣхъ г. тифлискаго губернатора.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Сѣвернаго телеграфнаго агентства).

4-го февраля.

ПЕТЕРБУРГЪ. По слухамъ, комиссія при министерствѣ финансовъ по вопросу о мѣрахъ по чугунно-плавильной и желѣзодобывательной иностранной промышленности въ юго-западной полосѣ Россіи окончила свои занятія, и правила для предупрежденія дальнѣйшаго развитія заводовъ, дѣйствующихъ иностранными материалами и рабочими, внесутъ въ государственный совѣтъ.

По слухамъ, министерство государственныхъ имуществъ разрабатываетъ вопросъ о возможности широкомъ участіи департамента земледѣлія и промышленности въ сельско-хозяйственныхъ выставкахъ.

ЛОНДОНЪ. Англійскій банкъ понизилъ дисконтъ съ 3 на 2 1/2 %.

ПАРИЖЪ. Французскій банкъ понизилъ дисконтъ съ 3 на 2 1/2 %.

БЕРЛИНЪ. Сюда прибыла депутация Калужскаго полка, для

принесенія поздравленія императору Вильгельму, по случаю семидесятилѣтняго юбилея его, какъ шефа полка.

Докторъ Мавензи продолжаетъ утверждать, что у наследнаго принца нѣтъ рака.

5-го февраля.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ 73-хъ резервныхъ баталіонахъ Европейской Россіи приказано прибавить по одному младшему штабъ-офицеру.

Главный штабъ объявляетъ, что не только въ Петербургѣ, но и во всѣхъ мѣстахъ имперіи, нижніе чины изъ евреевъ, при перечисленіи ихъ въ запасъ, должны быть безусловно водворяемы по мѣсту ихъ жительства или приписаны.

Профессоръ Менделѣевъ командированъ министерствомъ государственныхъ имуществъ на Донъ, для изслѣдованія донецкаго каменнаго угля.

„Вирж. Вѣд.“ сообщаютъ, что министръ финансовъ внесъ въ государственный совѣтъ предположеніе о разрѣшеніи заключать на золотую и серебряную русскую монету всякія сдѣлки, исключая арендныхъ и наемныхъ контрактовъ и купчихъ крѣпостей на недвижимую собственность, совершаемыхъ мѣщанами и крестьянами, а также о разрѣшеніи приема металлической монеты въ уплату казенныхъ податей, сборовъ и пошлинъ. Уплата можетъ быть произведена, по желанію плательщиковъ, и кредитными билетами по курсу дня.

Въ „Нов. Вр.“ напечатана телеграмма отъ присутствовавшихъ въ последнемъ засѣданіи комиссіи по вопросу о бумажной пряжѣ, Якунчинова и Крестовникова, въ которой заявлено, что вопросъ о пошлинѣ на пряжу вовсе не обсуждался и что министръ финансовъ не имѣлъ и не имѣетъ намѣренія возбуждать его.

ПАРИЖЪ. Ходятъ слухи о предстоящемъ выходѣ въ отставку министерства Тирара.

ТИФЛИСЪ.

5-го февраля 1888 г.

Рѣчь князя Бисмарка, по поводу которой написана наша статья (№ 31), передала была „Сѣвернымъ тел. аг.“ въ такомъ сокращеніи, которое во многомъ измѣняетъ ея смыслъ.

Желѣзный канцлеръ, дѣйствительно, свое время говорилъ о мирѣ,—но говорилъ, такъ сказать, по военному, какъ человекъ, который имѣетъ достаточно силы, чтобы не дозволить нарушенія мира.

Это не особенно успокоительно подействовало на общественное мнѣніе, такъ какъ военное преобладаніе Германіи и усиленное увеличеніе ея военныхъ силъ, о чемъ такъ много распространялся кн. Бисмаркъ въ своей рѣчи, составляютъ главную причину всѣхъ современныхъ тревогъ и опасеній, а также вооруженнаго мира и того чрезмѣрнаго разстройства, которое онъ вызываетъ въ финансово-экономической жизни всѣхъ государствъ. Нельзя сказать, чтобы Германія достигла конечнаго своего политическаго и даже территоріаль-

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Именной Высочайшій указъ.—Приказъ по управленію Главназначавшаго гражданскою частію на Кавказѣ.—Правительственныя распоряженія.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Сѣвернаго телеграфнаго агентства).

Передовая статья: Рѣчь кн. Бисмарка.

Тифлисская жизнь: Слово протоіерея Еліева.—Братство для вспомоществованія бѣднымъ учащимся въ православной духовной семинаріи.—Судосберегательная касса присяжныхъ и частныхъ повѣренныхъ округа Тифлисской

РУССКАЯ НЕДѢЛЯ.

Студеная зима.—Ожиданіе въ Москвѣ 70-тиградусныхъ морозовъ.—Сильные морозы въ Петербургѣ и близкія мѣстности.—Обновительское „ассеіе“.—Охотничій, докторскій и желѣзнодорожный клубы.—Обида, нанесенная желѣзнодорожникамъ страховыми обществами.—Парадоксальность въ устройствѣ общественныхъ учрежденій въ одномъ зданіи съ клубами.—Обыкновенныя „Политическія „дѣла“ дня“.—Воспѣнія о жизни учениковъ въ Саратовѣ.—Опытъ телефонизированія между Кіевомъ и Житомиромъ.—Хлесткая въ Парижѣ.—Спектакль глумливый.—Предназначеніе чутке у народности увеселителей.—Театральныя новости.

Начну сегодняшній свой фельетонъ повѣствованіемъ о «предметѣ», пожалуй, не представляющемъ особеннаго интереса для моихъ читателей, живущихъ если и не подъ небомъ «счастливой Аркадіи», то все-таки сравнительно въ довольно сносномъ теплѣ и не испытывающихъ всѣхъ тѣхъ невзгодъ и, пожалуй, въ то-же время «престестей», которыя достаются на удѣлъ остальному большинству благополучныхъ росіянь. «Предметомъ» этимъ въ данномъ случаѣ должна явиться та упорная и холодная зима, какой давно не переживали наши росіане, и тотъ неразлучный съ подобной зимой морозъ, который вотъ уже въ продолженіе долгаго времени не только не ослабѣваетъ, а все болѣе крѣпнѣетъ и продолжаетъ обогащать хроніку приключеній въ различныхъ городахъ нашего отечества различными «зимними рубриками», въ родѣ того, что «отморозилъ носъ», «отморозилъ уши»... «Быль случай замерзанія. Такъ, на-дняхъ лошадъ привезла на извозчикъ дворъ замараша въ сапняхъ»... «60 часовъ подъ сугробами снѣга» и т. п. И, наконецъ, дошло даже до того, что въ Москвѣ недавно разнесся и очень упорно держался слухъ, что, будто бы, съ 25-го января, въ продолженіе трехъ дней, тамъ будутъ стоять 70-тиградусные морозы (по Цельсію), вслѣдствіе которыхъ учебныя заведенія на это

время будутъ закрыты, равно какъ и различныя коммерческія учрежденія и лавки. Ожиданіе такихъ морозовъ заставило обывателей блококаменной вспомнить про тѣ холода, которые бывали сравнительно въ недавно прошедшія времена въ разныхъ городахъ нашего отечества, гдѣ морозы доходили до 59—63 градусовъ и гдѣ, разумеется, вслѣдствіе этого происходилъ такой «кавардакъ», какой даже трудно и описать. Но пока еще ожиданія москвичей не оправдаются, и, по крайней-мѣрѣ, 25-го января хотя и былъ большой холодъ, но о семидесяти-градусномъ морозѣ не было и поминанія. Въ Петербургѣ морозы настолько сильны, что проникли болѣе чѣмъ на два аршина въ почву, чего тамъ, какъ говорятъ, никогда и не бывало, и заморозило водопроводныя трубы, которыя дѣлали многие дома воды, чрезъ что получалось не малое «смѣтеніе» въ средѣ жильцовъ этихъ домовъ. Легко понять весь ужасъ подобнаго положенія петербургскаго, живущаго въ пяти и шести этажахъ тысячею людей населеннаго дома, гдѣ нѣтъ никакихъ другихъ приспособленій для полученія воды, кромѣ водопровода. Во многихъ другихъ городахъ происходитъ и того хуже. Тутъ кстати можно отмѣтить, что русскій удалецъ-морозецъ не ограничился предѣлами матушки-Руси: оказывается, что онъ гуляетъ и въ другихъ мѣстностяхъ Европы и даже перемахнулъ за океанъ морозить нашихъ заокеанскихъ друзей... Въ Соединенныхъ Штатахъ выпалъ глубокій снѣгъ и стоятъ трескучіе морозы. Желѣзнодорожное сообщеніе прекращено; отъ мороза погибло много людей... Во Франціи даже журналы приостанавливаются по случаю сильной стужи. Такъ, напримеръ, журналъ «Le Présent» откровенно заявилъ, что «слѣдующій номеръ выйдетъ только по наступленіи болѣе теплаго времени». Впрочемъ, это еще

съ поль-горя, такъ какъ извѣстно, что французы наши друзья, а для друзей даже нашъ морозъ долженъ быть симпатиченъ...

Такая студеная зима, разумеется, заставила довольно сильно пріунытъ многихъ обывателей и многихъ даже совсемъ забыть о тѣхъ распростертыхъ объятіяхъ, съ какими они встрѣтили первый снѣгъ и первый морозъ, хотя тутъ слѣдуетъ оговориться, что большинство этихъ обывателей принадлежатъ къ тѣмъ, для которыхъ вообще всякая зима является чѣмъ-то въ родѣ злой тещи, полная заботы и различныхъ житейскихъ треволненій; остальные-же обыватели принадлежатъ къ числу такихъ, для которыхъ никакіе морозы ни почему, чему доказательствомъ можетъ служить то «веселіе», которое продолжаетъ въ нашихъ богоспасаемыхъ градахъ, не отступая отъ сезоннаго распіанія ни на югу и даже нѣрѣдко дѣлая къ этому распіанію совершенно уже «сверхснѣжную» прибавку. Разумеется, какъ и подобаетъ быть, «веселіе» въ особенности обильно своими проявленіями въ стотличныхъ городахъ, гдѣ балы слѣдуютъ за балами, маскарады за маскарадами, а торжественныхъ и не торжественныхъ обѣдовъ, ужिनныхъ, различныхъ танцевальныхъ вечеровъ, концертовъ и т. п. такъ и не перестаетъ; къ довершенію всего, въ последнее время открылось много новыхъ клубовъ. Такъ, напримеръ, недавно въ Москвѣ былъ открытъ «охотничій» клубъ, устроенный въ роскошномъ помѣщеніи, убранномъ различными охотничьими доспѣхами, а также чучелами различныхъ животныхъ, птицъ и т. п. Вся прислуга отъа егерями и даже для чего-то каждому изъ прислуги вручена рогатина. Далѣе въ Петербургѣ открытъ клубъ «докторовъ». Между прочимъ, при устройствѣ этого клуба долго думали о томъ, чѣмъ-бы

украсить его помѣщеніе, но... дабы не вводить во искушеніе могущихъ присутствовать въ этомъ клубѣ постороннихъ лицъ, рѣшили лучше не украшать ничѣмъ, а тѣмъ болѣе различными докторскими доспѣхами, и повѣсить въ бібліотекѣ лишь нѣсколько портретовъ наиболее извѣстныхъ врачей. Затѣмъ предполагается открытіе еще новаго клуба—«желѣзнодорожнаго». Этотъ клубъ хотѣтъ открытъ въ Москвѣ. Уже выработанъ проектъ устава клуба; къ проекту присоединена даже объяснительная записка, въ которой говорится, что новый клубъ имѣетъ цѣлью дать своимъ членамъ доступныя удовольствія, безплатныя развлеченія, дешевой ресторанъ и т. п. Одно только странно, что въ этомъ клубѣ предполагается устройство гимнастическаго зала. Для чего понадобился желѣзнодорожникамъ гимнастическій залъ—положительно трудно опредѣлить, но, по всей вѣроятности, не для того, что, какъ говорятъ нѣкоторые, будто-бы, въ этомъ залѣ желѣзнодорожники будутъ обучать пассажировъ разнымъ salto-mortale на случай желѣзнодорожныхъ катастрофъ?! А впрочемъ, кто знаетъ?... Къ тому-же желѣзнодорожникамъ недавно была нанесена страшная обида. Задѣта ихъ амбіція такъ, какъ еще, кажется, никогда ея не задѣвали. И кто-же посмѣлъ задѣть эту амбіцію? Можете-ли вы себѣ представить: страховыя общества, сдѣлавшія обидное предложеніе страховаты желѣзнодорожныхъ пассажировъ на случай неожиданнаго отравленія ихъ адъютантами. Общества эти предлагаютъ поставить на станціяхъ особые кіоски для выдачи страховыхъ билетовъ пассажирамъ. Понятно, что желѣзнодорожники до-сихъ-поръ еще не дали согласія на такое предложеніе, хотя, говоря безъ шутокъ, предложеніе это вполне рациональное и такое страхованіе пассажировъ давно уже практикуется заграничей. Положимъ, что эти новыя

станціонныя кіоски будутъ служить какъ-бы «temento mori» для пассажировъ, а иногда и являться укоромъ кукурузской совѣсти. Все это такъ, но чѣмъ-же виноваты близкіе родные, семья пассажира, если онъ, отправившись по желѣзной дорогѣ на станцію «Выльгайка», вдругъ, неожиданно-негаданно и противъ всякаго желанія, попадаетъ на станцію «Елисейскія поля», не имѣющую никакихъ сообщеній съ нашей планетой... Но, однако, я ушелъ отъ нити моего повѣствованія... о новыхъ клубахъ. Кромѣ названныхъ трехъ клубовъ—охотничьяго, докторскаго и желѣзнодорожнаго—въ столицахъ предполагается еще открытъ художественный и даже какой-то дамскій клубы. Не отстаетъ отъ столицъ и провинція, но, по правдѣ сказать, едва-ли такому обилію клубовъ можно вполне сочувствовать, или, если, наконецъ, открытіе ихъ представляетъ столь существенную необходимость, что безъ нихъ никакъ образомъ нельзя обойтись, то хотъ при устройствѣ ихъ слѣдуетъ наблюдать, чтобы они помѣщались въ совершенно особенномъ зданіи и отнюдь не соприсадились съ какими-либо учрежденіемъ, а тѣмъ болѣе общественнымъ. Что отъ сего происходитъ—за примѣромъ ходить не далеко. Вотъ хотя-бы взять Харьковъ, гдѣ клубъ помѣщается какъ-разъ рядомъ съ земскимъ собраніемъ, вслѣдствіе чего въ этомъ собраніи и происходятъ постоянно весьма характерныя эпизоды въ родѣ слѣдующаго: Назначено было недавно одно изъ такихъ собраній. Дѣло было вечеромъ; гласные собрались въ достаточномъ числѣ, такъ-что собраніе должно считать состоявшимся. Но... оказалось, что помѣщеніе земскаго собранія было смежно съ помѣщеніемъ клуба. Часть гласныхъ сейчасъ-же собланилась такимъ содѣствомъ, перебѣжала изъ одной залы въ другую и зашла за карты. Пришлося упрощивать ихъ не разстраивать земскаго дѣла, и

они согласились явиться для открытія засѣданія. Но какъ-только открытіе посядѣвало, гласные вновь отправились къ зеленымъ столамъ. Обсудили въ собраніи одинъ вопросъ, стали считать голоса, и вдругъ обнаружилось, что не хватаетъ голосовъ для законности постановленія. Еще разъ привели бѣглыхъ гласныхъ, опять новые урезониванія—и они приняли участіе въ баллотировкѣ, не участвуя въ преніяхъ и даже не слышавъ ихъ. Затѣмъ сдѣлавъ рядъ новыхъ вопросовъ—и опять необходимость привода гласныхъ для участія въ баллотировкѣ. Въ виду такого поведенія гласныхъ, предсѣдатель собранія, наконецъ, вышелъ изъ терпѣнія и закрылъ засѣданіе, не окончивъ очередныхъ дѣлъ.

А кто виноватъ? Разумеется, учредители клуба... какъ будто-бы не могли выбрать другого помѣщенія въ особомъ зданіи, по-дальше отъ соблазнающихся гласныхъ? Но, однако, Богъ съ ними, съ этими гласными; ихъ, также какъ и желѣзнодорожниковъ, стали въ последнее время очень обижать. То и дѣло, напримеръ, слышимъ о различныхъ мѣрахъ для того, чтобы пріучить нерадивыхъ гласныхъ посѣщать засѣданія, а между-тѣмъ, легко сказать «пріучить», когда извѣстно, что привычка есть вторая натура, и извѣстно, что эта «натура» гласныхъ влечетъ къ тому, чтобы засѣданія не посѣщать совсѣмъ. Вотъ подбуйтесь, какія мѣры проектируются въ Петербургѣ, для пріученія гласныхъ посѣщать засѣданія. Тамъ, можете-ли вы себѣ представить, хотѣтъ: 1) за невкупу гласныхъ въ засѣданія думы безъ законныхъ причинъ подвергать отсутствующихъ гласныхъ денежному штрафу въ размѣрѣ отъ 25 до 50 рублей за каждый разъ; 2) гласные, уклонившіеся въ теченіе года нѣсколько разъ безъ уважительныхъ причинъ отъ посѣщенія засѣданій, будутъ считаться сложивши-

наго развития: объединение ея не полно, по мнѣнію нѣмецкихъ патриотовъ, пока 10 миллионъв нѣмцевъ находятся подъ давленіемъ славянъ и мадьяръ въ Австро-Венгріи, а Эльзасъ, Лотарингія, Познань и проч. не превратились этнографически въ коренныя нѣмецкія провинціи. Что мысль о соединеніи всѣхъ нѣмцевъ подъ руководствомъ Пруссіи не составляетъ абстрактной мечты и находится фактически сочувствію и поддержку въ самой Австро-Венгріи—имѣются уже реальныя доказательства. По сообщеніямъ газетъ, нѣмецкая національная партія внесла въ австрийскій парламентъ предложение, чтобы правительство согласилось внести австро-германскій договоръ въ конституцію, въ качествѣ неизмѣннаго, основного закона имперіи, т. е., другими словами, чтобы имперія Габсбурговъ находилась въ такомъ-же положеніи относительно Пруссіи, какъ Саксонія, Баварія и другіе члены германскаго союза. Таможенный союзъ съ Австро-Венгріей, котораго такъ давно добивается кн. Бисмаркъ,—при удовлетвореніи требованій нѣмецкой національной партіи,—соединилъ-бы полною экономическою солидарностью обѣ имперіи, и тогда не могло-бы быть специально австрийскихъ интересовъ, ни политическихъ, ни торговыхъ,—преобладаніе коихъ открыто добивается теперь Австро-Венгрія на Балканскомъ полуостровѣ, якобы не придавая этому политическаго значенія. Тѣмъ не менѣе нельзя отрицать, что экономическая зависимость ставитъ слабое государство въ подчиненное, политическое положеніе, какъ это мы видимъ на примѣрѣ Сербіи, политика коей вполне солидарна съ австро-венгерскою и болѣе подчинена совѣтамъ изъ Вѣны, чѣмъ требованіямъ національныхъ представителей. Такимъ образомъ, союзъ Австро-Венгріи съ Германіей 7-го октября 1874 года упочиваетъ гегемонію Пруссіи въ средней Европѣ, а потому понятенъ общій восторгъ, возбужденный въ Германіи рѣшью кн. Бисмарка, и тѣ оваціи, которыя были ему сдѣланы при выходѣ изъ парламента населеніемъ Берлина. „Deutsche Tagblatt“ говоритъ, что ни одинъ нѣмецъ не сумѣлъ до-сихъ-поръ, какъ то сдѣ-

ла въ Берлинѣ, въ своей рѣчи, описать духъ нѣмецкой мощи,—и это, конечно, сильно льститъ народному самолюбію и вызываетъ самообольщеніе и народныя страсти, которыя, по прежнимъ рѣчамъ желѣзнаго канцлера, однѣ способны вызвать войну въ Европѣ. Рѣчь кн. Бисмарка представляетъ замѣчательное произведеніе ораторскаго искусства и даетъ желѣзному канцлеру полное право считаться политическимъ оракуломъ. Въ ней каждый найдетъ отвѣтъ на свои сомнѣнія; будетъ-ли онъ увѣренъ въ прочности сохраненія мира или въ необходимости немедленнаго войны. Какъ готовность поддерживать миръ всею силою нѣмецкой мощи, такъ и готовность немедленно начать военныя дѣйствія, въ случаѣ опасности, угрожающей извнѣ Германіи или ея союзнику,—высказаны кн. Бисмаркомъ съ одинаковою силою и рѣшительностью. Что-же ожидаетъ насъ на самомъ дѣлѣ въ будущемъ—это остается неизвѣстнымъ никому, кромѣ самаго оракула, которому въ соотвѣтствующій моментъ придется рѣшать, угрожаетъ-ли существующее положеніе вещей какими-нибудь опасностями Германіи и вызывается ихъ устраненіе силою оружія, или все это составляетъ лишь нормальное теченіе государственной жизни сосѣднихъ государствъ, нисколько не препятствующее дружескимъ отношеніямъ къ великой Германіи, охранительницѣ европейскаго мира. Кн. Бисмаркъ, поставившій въ своей рѣчи главную задачу разъяснить общее положеніе Европы, для успокоенія общественнаго мнѣнія, говорилъ обо всѣхъ важныхъ вопросахъ, возбуждающихъ взаимныя недоразумѣнія между державами, но самыя недоразумѣнія такъ и остались недоразумѣніями для большинства непосвященныхъ въ планы германской политики. Возьмемъ для примѣра самый крупный вопросъ о Берлинскомъ трактатѣ: существуетъ-ли онъ и будетъ-ли исполненъ въ точности, какъ того требуетъ Россія, или нѣтъ? Австро-германскій союзный договоръ поставленъ въ рѣчи краеугольнымъ камнемъ мирной политики Германіи, и лига мира еще болѣе подтверждаетъ это. При мотивиров-

кавъ этого договора сказано: „въ виду того, что тѣсное сближеніе Германіи съ Австро-Венгріей никому не можетъ угрожать, но за-то можетъ способствовать укрѣпленію европейскаго мира, созданнаго берлинскимъ договоромъ, и пр.“ Изъ этого можно-бы сдѣлать выводъ, что австро-германскій союзный договоръ имѣетъ въ виду поддержаніе порядка, созданнаго Берлинскимъ трактатомъ, но всѣ событія съ 7-го октября 1879 года все не подтверждаютъ такого вывода, такъ-какъ всѣ нарушенія Берлинскаго трактата совершены не только безъ протеста со стороны Австро-Венгріи и Германіи, но и противъ нея, какъ, напримѣръ, прочное водвореніе въ Босніи и Герцеговинѣ, вмѣсто временной оккупанціи, были совершены самою Австро-Венгріею или за-служиваютъ симпатіи ея государственныхъ людей, какъ, напримѣръ, сухалъ революціи въ Филиппополѣ, терроръ каравело-стамбуловскаго режима и авантюры принца Кобурга. Въслѣдствіе этого, какъ извѣстно, Россія усумнилась въ томъ, продолжаетъ-ли существовать Берлинскій трактатъ, или его слѣдуетъ считать упраздненнымъ, въ виду неисполненія его всѣми, за исключеніемъ одной только Россіи, и обратилась за разъясненіемъ циркулярною нотою нашего министра иностранныхъ дѣлъ къ державамъ, подписавшимъ Берлинскій трактатъ. Что-же находимъ мы въ рѣчи князя Бисмарка, для разъясненія этого капитальнаго современнаго вопроса? Прежде, чѣмъ отвѣтить на это, мы должны выставить на видъ одну изъ самыхъ капитальныхъ трудностей при сужденіи о значеніи смысла рѣчи кн. Бисмарка, именно, что переводъ ея въ разныхъ газетахъ совершенно различенъ. Такъ, напримѣръ, излагая „свое сужденіе“, для чего Россія сосредоточиваетъ войска на западной границѣ, князь Бисмаркъ дѣлаетъ предположеніе, что „можетъ быть, Россія рассчитываетъ на близкій поворотъ въ восточномъ вопросѣ, чтобы при этомъ выступить съ большимъ вѣсомъ“. Далѣе въ „Моск. Вѣд.“ мы находимъ слѣдующій переводъ: „Можетъ быть, она желаетъ сдѣлать болѣе дѣйствительными свои дипломатическія требованія, поставивъ за свои армію, готовую къ бою. Въ вос-

застѣвшихъ въ крѣпостяхъ, для защиты послѣднихъ сѣвѣрами. Съ прѣзрѣніемъ къ мѣсто дѣйствій начальнаго губерніи, отряды, предводительствуемые военными чинами, двинулись на штурмъ укрѣпленій. Первое дѣйствіе открыла русская дружина, за нею шипинская и послѣдняя—плевненская. По взятіи этихъ крѣпостей на «ура», побѣдоносные отряды направились въ Карсу. Штурмъ этой крѣпости сопровождался упорной защитой осаждаемыхъ. Военная жила электрической искрой пробѣжала по толпамъ зрителей, изъ которыхъ многие не выдержали и приняли самое живое участіе въ штурмѣ. Въ концѣ концовъ, на стѣнахъ крѣпости вмѣстѣ съ дѣтьми появились напоившіе взрослые и даже нѣкоторые изъ учителей, осыпаемые градомъ сѣвѣровъ штурмующихъ. Во время войны, между прочимъ, можно было видѣть нѣсколько случаевъ, гдѣ уже въ дѣтяхъ проявилась будущая доблесть русскаго солдата; такъ, напримѣръ: для защиты всѣхъ укрѣпленій назначено было только одно училище (единовѣрское); знаменщикъ этого училища подвергся нападенію нѣсколькихъ неприятелей, хотѣвшихъ отнять у него флагъ, но онъ успѣлъ троекъ сбить съ ногъ и удержать знамя; 2) въслѣдствіе недоразумѣнія, 9-е училище, при штурмѣ Карса, считало знаменщика этого послѣдняго училища и хотѣло вырвать изъ рукъ его школьное знамя. Отбиваясь отъ нападающихъ и видя невозможность удержать знамя, древо котораго было уже сложено, знаменщикъ сорвалъ знамя съ оставшейся части древка, положилъ его къ себѣ на грудь и упалъ на валъ, закрывъ его своимъ тѣломъ. Никакія усилія нападавшихъ не могли оторвать его отъ сѣвѣра и вынуть изъ-подъ него знамя, такъ-что нападшіе образовали сверху его большую кучу, изъ-подъ которой онъ только едва могъ быть освобожденъ усиліями нѣсколькихъ учителей.

точномъ вопросѣ мы, впрочемъ, стоимъ на второмъ планѣ. То-же самое мѣсто, перепечатанное „Нов. Обзор.“ (№ 1423) изъ какой-то другой газеты, передаетъ такъ: „Можетъ быть, дипломатическимъ требованіямъ хотятъ придать болѣе дѣйствительности тѣмъ, что за ними будетъ стоять готовая къ войнѣ армія; насъ-же въ восточномъ вопросѣ, во всякомъ случаѣ, отодвинутъ на второй планъ“. Въ первомъ переводѣ подтверждается прежде объявленное кн. Бисмаркомъ мнѣніе о томъ, что Германія не заинтересована въ болгарскихъ дѣлахъ; во второмъ высказывается новая мысль, что вооруженія Россіи имѣютъ задачей отодвинуть Германію на второй планъ при рѣшеніи восточнаго вопроса. Мы, конечно, будемъ руководствоваться переводомъ „Моск. Вѣд.“. Въ своей рѣчи, о Берлинскомъ конгрессѣ и трактатѣ кн. Бисмаркъ говоритъ такъ: „На конгрессѣ, созванъ котораго удалось намъ не безъ большаго труда, я старался провести всѣ русскія желанія и думать, что дѣйствительно приобрѣлъ право на признательность Россіи. Но я не могъ и не хотѣлъ отчуждать отъ насъ Австрію. Если-бы я это сдѣлалъ, мы остались-бы въ Европѣ изолированными и оказались-бы въ безусловной зависимости отъ Россіи“. Изъ этихъ словъ трудно сдѣлать выводъ, кто болѣе обязанъ признательностью, чьи интересы болѣе ограждены: Австро-Венгріи или Россіи, особенно если провѣрить ихъ сопоставленіемъ съ текстомъ Берлинскаго трактата и исполненіемъ его. Далѣе о томъ-же предметѣ говорится: „Мы пытались сохранить старыя отношенія къ Россіи, но мы ни за кѣмъ не гонимся и въ отношеніи къ Болгаріи остались себѣ вѣрны. У Россіи есть полное основаніе къ признанію лояльнаго поведенія Германіи въ болгарскомъ вопросѣ. Если-бы Россія попросила насъ поддержать предъявленныя ею на конгрессѣ требованія въ отношеніи къ Болгаріи передъ султаномъ, я-бы не задумался исполнить эту просьбу“. Какъ извѣстно, Россія не предъявляетъ никакихъ требованій къ Болгаріи теперь, и не предъявляла

Беля, Охоревича, Голубицкаго и Эриксона, и, какъ говорятъ, самыя лучшіе результаты дала система Эриксона и самыя слабыя—система Голубицкаго. Развѣ это не прогрессъ? Вотъ только нехорошо, что прогрессъ у насъ не всегда виденъ лишь только въ полесныхъ мѣрорітіяхъ. Бываютъ случаи, что иногда вышесте какой-нибудь обыватель и выкинетъ такую штуку, что остается только руками развести. Говорятъ, напримѣръ, что «исторія» не повторяется, но, судя по обывательскимъ дѣяніямъ, оказывается, что это не совсѣмъ справедливо, и «исторія», послужившая Н. В. Гоголю сюжетомъ для безсмертной комедіи «Ревизоръ», обладаетъ именно свойствомъ повторяемости. Нѣтъ-нѣтъ, глядишь, гдѣ-нибудь и вынырнетъ въ провинціи Иванъ Александровичъ Хлестаковъ и крикнетъ: «живъ, живъ, курилка!» Такой Хлестаковъ недавно посѣтилъ Царицынъ. Явился онъ прямо къ городскому голове и объявилъ, что прѣхалъ по порученію одного важнаго банка, для открытія «отдѣленія» его, причемъ мимоходомъ замѣтилъ, что управляющему этому «отдѣленіемъ» будетъ назначено 16 тыс. руб. жалованья. Удочка закинута. Городской голова растаялъ, далъ «уполномоченному» рекомендательную карточку, съ которой тотъ обѣздалъ царинскихъ «тузовъ» и скоро сдѣлался важной «персоной»: для него устраивались обѣды, вечера, ужины и проч. «Персона» не зѣвала, и на право и нагѣво взаимны занимала, а навѣсь туго свои карманы, конечно, скрылась.... Впрочемъ, и то правда: были-бы караси, а щуки всегда найдутся....

ихъ на Берлинскомъ конгрессѣ, такъ-какъ они были точно формулированы по отношенію къ султану Санъ-Стефанскимъ договоромъ. Россія требуетъ лишь точнаго исполненія Берлинскаго трактата державами, его подписавшими, и хотятъ этотъ трактатъ составлять одинъ изъ главныхъ мотивовъ австро-германскаго союзаго договора 1879 года, тѣмъ не менѣе въ рѣчи кн. Бисмарка совершенно отсутстветъ указаніе, признаетъ-ли онъ, вмѣстѣ съ Россіею, необходимость точнаго его исполненія или не придаетъ этому вопросу никакого значенія, руководствуясь лишь признаніемъ совершившихся фактовъ. ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ. 28-го января все тифлисское духовенство собралось, послѣ литургіи, въ покояхъ высокопреосвященнѣйшаго Палладія, чтобы прѣвѣтствовать своего архипастыря съ днемъ тезоименитства и выразить ему чувства любви и преданности поднесеніемъ отъ имени Грузинскаго духовенства иконы Божіей Матери и хлѣба-соли; такая-же икона и хлѣбъ-соль были поднесены и здѣшней духовной семинаріи. При поднесеніи иконы и хлѣба-соли было произнесено нѣсколько прѣвѣтственныхъ рѣчей, обращенныхъ къ высокопочитаемому архипастырю. На литургіи въ Эвзаршеской церкви, въ установленное время, кафедральнымъ протоиереемъ и законоучителемъ 2-й мужской гимназіи Е. П. Елизаровымъ произнесено было нижеслѣдующее слово. «Всякій праздникъ въ церкви Христовой получаетъ большую или меньшую торжественность отъ значенія лица или предмета празднованія. Чѣмъ славнѣе воспоминаемое событіе или чѣмъ извѣстнѣе прославляемое лицо по своимъ внутреннимъ совершенствамъ и добродѣтелямъ, тѣмъ величественнѣе торжество, тѣмъ многочисленнѣе собраніе. Настоящій праздникъ для насъ сугубо знаменитъ памятію угодника Христова, преподобнаго Палладія, и тезоименитствомъ высокочтимому архипастырю нашему, высокопреосвященнѣйшаго Палладія,—сугубо торжественнѣе по чествованію воспоминаемаго преподобнаго православнаго церковно и по сыновней нашей любви къ именитому нашему архипастырю,—сугубо памятенъ славою подвиговъ преподобнаго и славою многолѣтней и многоплодной пастырской дѣятельности нашего святителя. Воспоминаемый преподобный есть ангелъ-покровитель нашего архипастыря, а онъ съ своей стороны есть покровитель послухающему ему во всемъ духовенства и благопопечительный духовный отецъ всѣхъ своихъ духовныхъ чадъ. «Итакъ, два покровителя—небесный на «Женитѣба» Гоголя, причемъ какъ артисты, такъ и большинство посѣтителей были глухонѣмыми. Курьезно, надо полагать, положеніе на этомъ спектаклѣ обыкновеннаго зрителя, обладающаго даромъ слова и слухомъ и не посвященнаго въ тѣ знаки, которые служатъ глухонѣмымъ для общенія мыслей. Эта непривычная тишина, по всей вѣроятности, должна дѣйствовать весьма тяжело, и затѣмъ вдругъ вы видите, какъ остальные зрители—глухонѣмые—съ громаднымъ вниманіемъ слѣдятъ за происходящимъ на сценѣ, смѣются, аплодируютъ и т. п. Но, во всякомъ случаѣ, за этими спектаклями надо признать существенную пользу, и устройство ихъ въ будущемъ весьма желательно. Наши народные увеселители уже получили приближеніе маслянницы и въ городскихъ управахъ уже записаны во «входящій» заявленія объ устройствѣ на время маслянницы различныхъ увеселительныхъ зданій съ представленіями разныхъ «Спящихъ царевнъ», Семирамидъ» и т. п. Въ Москвѣ дѣлая масса народа посѣщаетъ циркъ г. Никитина, куда на дняхъ прибыли изъ Петербурга, изъ тамошняго цирка Чинизелли, семь индійскихъ большихъ слоновъ, изъ которыхъ старшій имѣетъ 30 лѣтъ, а меньшій 8 лѣтъ. Между прочимъ, интересенъ былъ самый прѣздъ этихъ слоновъ въ Москву. Для того, чтобы ихъ перевезти изъ Петербурга, потребовалось три товарныхъ вагона, въ которыхъ они еле могли уместиться, а самый большій слонъ доставалъ кровлю вагона своимъ хребтомъ. Поездъ прибылъ въ Москву около пяти часовъ дня и, по прибытіи его, индійскіе гости были выведены на платформу товарной станціи, гдѣ по командѣ своего учителя, африканца Томсона, выстроились въ рядъ. Видъ ихъ былъ весьма оригинальный: у каждаго слона на ногахъ были надѣты кожаные сапо-

и земной—служать поводомъ настоящаго нашего торжества. Не будемъ, братіе, праздными зрителями сего торжества и холодными празднователями. Попроситъ ангелъ, торожественно дающе архидіаконъ, какъ Христова угодника, да охраняетъ его на всѣхъ путяхъ его и дооблагодѣетъ ему въ великомъ дѣлѣ свѣтлѣйшаго служенія своими молитвами и прѣдательствомъ предъ престоломъ Всевышняго. Воспріимъ также и самого архипастыря и покровителя нашего искренними благопожеланіями,—да живетъ и благоденствуетъ онъ на многія дѣла на пользу церкви и для блага вѣрнѣйшаго ему духовенства. Въ ознаменованіе-же настоящей нашей радости посвятимъ, братіе, нѣсколько минутъ размышленію о томъ, хорошему качеству челоуѣческой души, которое мы, обыкновенно, называемъ добротою сердца и которымъ отличается нашъ архипастырь, какъ видно по его благимъ намѣреніямъ и спорящимъ въ дѣлахъ управленія нашею грузинскою церковью. «Доброта сердца есть истинное начало всякаго добраго, пріятнаго и полезнаго дѣла. Дѣйствія добраго сердца называются то милостію, то милосердіемъ, смотря по различію предметовъ, на которые они обращены. Когда высше снисходитъ къ понятіямъ и чувствамъ низшихъ, терпѣливо сноситъ ихъ ошибки и погрѣшности, отечески награждаетъ за добрыя дѣла, когда подаетъ руку помощи впадшимъ въ какое-либо песчаніе, снабжаетъ пищею и одѣяніемъ пришедшихъ въ пищету и бѣдность, употребляетъ всѣ средства и способы къ излѣченію больныхъ,—все это бываетъ по добротѣ сердца. Добрый челоуѣкъ не ограничивается однимъ внѣшними дѣлами сострадателности и милосердія, но простирается съ такими-же чувствами и на внутреннюю, духовную сторону ближняго; такъ, напримѣръ, добрый пастырь снисходитъ къ немощамъ и слабостямъ кающагоса грѣшника, врачуетъ его елеемъ благодатнаго ученія и помогаетъ ему въ духовной жизни... Рядо ускользаютъ отъ добраго челоуѣка случаи, когда-бы онъ не оказалъ своего состраданія другому. Но случаи, вызывающіе добраго челоуѣка на подвигъ добра для благодѣянія другого, бываютъ различны. Одинъ изъ нихъ вызываетъ насъ помочь другому нравственно или духовно, другіе-же вещественно или тѣлесно. Есть случаи, въ которыхъ не помогаетъ никакая вещественная помощь. Такъ, когда кто тяжело боленъ нравственно, сколько ни врачуйте его лѣкарствами, нисколько не облегчите его состоянія. Здѣсь нужно лѣкарство духовное, пособіе религіозное, утѣшеніе пастыря, совѣты челоуѣка опытнаго. Есть также обстоятельство, въ которыхъ не помогаютъ ни пособія совѣтами, ни убѣжденія разума. Такъ, когда кто лишенъ одѣянна и нищ, сколько ни увѣряйте его, что онъ не голоденъ и не нагъ, не убѣдите его нисколько. Здѣсь од-

ги, внутри обтянутые войлокомъ, головы и уши были закрыты кавказскими бурками. Затѣмъ всѣ слоны сошли съ платформы и цугомъ пошли по улицамъ города, придерживая хоботами за хвостъ одинъ другого; поводиремъ шелъ большій слонъ, а позади всѣхъ маленный. Впереди ѣхалъ легкой рысью въ саняхъ на парѣ лошадей, запряженныхъ въ дышло, г. Томсонъ; слоны шли за нимъ не торопясь—свободнымъ шагомъ; городские, сопровождавшіе слоновъ, и масса публики бѣжали за ними, запыхавшись. Улицы города, по словамъ очевидцевъ, были переполнены москвичами, вышедшими посмотреть на такую любопытную процессію. Путь отъ станціи до цирка имѣетъ не менѣе четырехъ верстъ и дорогу эту слоны прошли въ 20 минутъ. Подойдя къ главному подъѣзду цирка, слоны остановились, а затѣмъ г. Томсонъ ввелъ ихъ въ циркъ, гдѣ ихъ встрѣтилъ директоръ цирка г. Никитинъ со всею группою артистовъ. Въ заключеніе слоны были поставлены въ одно помѣщеніе, гдѣ ихъ тотчасъ раздѣлили и разули, и затѣмъ имъ былъ предложенъ завтракъ въ образѣ четырехъ пудовъ хлѣба и двухъ ушатовъ воды на каждаго. Представленія слоновъ отличаются большимъ разнообразіемъ и, какъ выше было сказано, привлекаютъ цѣлую массу публики. Изъ новинокъ въ театральномъ мірѣ можно отмѣтить предстоящаія крупныя преобразованія въ московской оперѣ. Такъ, говорятъ, режиссеромъ труппы, вмѣсто г. Барцала, будетъ назначенъ г. Павловскій, а во главѣ управленія вообще московской оперой станеть П. И. Чайковскій. Б.

Майсурганъ, съ 11 до 12 час., по хирургическимъ, сафалитическимъ и зубнымъ болѣзнямъ.

Женщина-врачъ Шмитцъ, съ 11 до 12 час., по женскимъ и главнымъ болѣзнямъ.

Штегбореръ, съ 11 до 12 час., по сафалитическимъ и наклоннымъ болѣзнямъ.

Теръ-Асагуровъ, съ 12 до 1 часу, по груднымъ, внутреннимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ.

Авандиловъ, съ 12 до 1 часу, по женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ.

Кобылинъ, съ 12 до 1 ч., по сафалитическимъ и наклоннымъ болѣзнямъ.

Пріѣхавшіе: генералъ-майоръ Христиани, изъ Владикавказа; генералъ-майоръ Прозоренчъ, изъ Александрополя.

Телеграфическія депешы о погодѣ. въ 7 часовъ утра, сообщено тифлисскою физическою обсерваторіею.

В.-высота барометра въ миллиметрахъ, приведенная къ нормальн. температурѣ. О. Т.—температура воздуха въ тѣни, по Цельс. (100 градусному термометру). В.—Вѣт. Направление и сила вѣтра: 10—ураганъ, 9—сильная буря, 8—буря, 7—1 боѣе или менѣе сильный вѣтеръ, 0—тихо.

Table with 3 columns: Location, Temperature, Wind. Includes entries for Novoross., Sotsi., Poti., Karz., etc.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Судебный приставъ Эриванскаго окружнаго суда, Семенъ Калантаровъ, имѣющій мѣстожителство въ гор. Эривани, объявляетъ, что на 10-ое мая 1888 года назначенъ имъ, при томъ же судѣ, торгъ на продажу права на двѣ седьмыхъ доли караванъ-сарая съ прилегающими къ оному постройками, принадлежащаго жителю гор. Александрополя Микричю Саакову Симониану, состоящаго въ Эриванской губерніи, во второй части уѣзднаго города Александрополя, въ кварталѣ подъ № 1, описаннаго за долгъ его однопорожанамъ своимъ: Мугдуси-Мелкону Дрампову, Багдасару Петросову и др. въ количествѣ 12,676 руб.; караванъ-сарай этотъ выстроенъ изъ чистаго мѣстнаго тесаннаго камня на извести подъ плоскою земляною крышею и занимаетъ подъ собою, вмѣстѣ съ прилегающими постройками, семьсотъ шестьдесятъ три квад. саж. шесть квад. аршинъ и сто сорокъ четыре квад. вершка. Торгъ начнется съ 6-ти часовъ утра, въ 7,000 руб. 116 (3) 1.

Судебный приставъ Тифлискаго окружнаго суда, Н. С. Воицкій, жительствующій въ гор. Тифлисѣ, объявляетъ, что 10-го числа мая 1888 г., въ 10 часовъ утра, въ томъ же судѣ, назначена имъ публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго тифлискаго гражданину Юсифу Давидовичу Мовшовичу, за долгъ двѣмъ саксонско-подданнымъ Аннѣ Вильгельмовнѣ Рейхъ 17,000 руб. съ 0/10, по закладной, заключающагося въ двухъ домахъ, изъ коихъ одинъ двухъ-этажный, а другой одно-этажный, съ флигелемъ, сараемъ, дворомъ и землею подъ ними, мѣрою 287 1/2 кв. саж., состоящаго въ 10 участкахъ г. Тифлиса, въ Дидубахъ, оцѣненнаго въ 20,652 руб. 80 коп., но торгъ можетъ начаться и ниже оцѣнки, по случаю второй продажи.

Опись означеннаго имѣнія и относящаяся къ оному бумаги можно видѣть ежедневно въ канцеляріи суда. 180 1.

Крестьяниномъ Московской губерніи Звенигородскаго уѣзда, Перхушковской волости, деревни Лыковы, Петромъ Дмитриевичемъ Колынымъ утерянъ паспортъ, выданный ему изъ Перхушковскаго волостнаго правленія; а потому, если означенный документъ къ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управление тифлискаго полицеймейстера. 133 (3) 3.

Тифлисское губернское правленіе, на основаніи заключенія своего, назначило въ публичную продажу, въ присутствіи своемъ, недвижимое имѣніе, принадлежащее умершему казенному должнику, коллежскому секретарю Мирзаджану Барутчеву, состоящее въ 9 уч. гор. Тифлиса, на Николаевской улицѣ, заключающееся въ двухъ-этажномъ съ двумя подвалами домѣ и въ двухъ-этажномъ при ономъ съ подваломъ флигелѣ, съ землею подъ ними и дворомъ въ количествѣ 133 кв. саж., оцѣненное въ 5,580 р. сер., на пополненіе числящагося на немъ, Барутчевѣ, казеннаго долга. Срокъ для продажи этого имѣнія назначенъ 5-го

числа мая сего 1888 г., въ 11 часовъ утра, съ перероржкою чрезъ три дня.

Почему, желающіе приобрести имѣніе это покупкою, должны явиться въ назначенный срокъ въ присутствіе губернскаго правленія, гдѣ могутъ видѣть подробную опись тому имѣнію и всѣ относящіяся до продажи бумаги. 132 (3) 2.

Отставнымъ рядовымъ Леонтиемъ Ивановичемъ Буновымъ утерянъ указъ объ отставкѣ, выданный ему въ 1870 году изъ Грузинскаго гренадерскаго полка; а потому, если означенный документъ къ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управление тифлискаго полицеймейстера. 114 (3) 3.

На основаніи ст. 846, 847, 848 и 851 уст. угол. судопроизводства, по опредѣленію Елисаветопольскаго окружнаго суда, отыскивается персидско-подданный Джагангиръ-Насуръ-оглы, проживающій въ сел. Саровѣ, Елисаветопольскаго уѣзда, обвиняемый въ присвоеніи ружья у жителя сел. Борисы Сергѣя Ваткина. Принятъ отыскиваемый: 55 лѣтъ, росту средняго, глаза каріе, въ одномъ глазѣ бѣльмо, волосы черные съ просѣдью, бороду носить, особыхъ приметъ не имѣетъ. Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе отыскиваемого, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество отыскиваемого, обязаны немедленно отдать его въ оуекунское управленіе. 50 (3) 3.

Тифлисское губернское правленіе симъ объявляетъ, что на девятнадцатое число февраля сего года, въ присутствіи того правленія, назначены торги, съ установленною закономъ, чрезъ три дня, перероржкою, на отдачу съ подряда работъ по возобновленію полового настила на Горійскомъ желѣзномъ чрезъ р. Куру мосту на сумму согласно утвержденной смѣтѣ одна тысяча пятьсотъ тридцать руб. тридцать семь коп. Торги будутъ производиться какъ изустно, такъ и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, причѣмъ послѣднія имѣютъ быть поданными или присланными по почтѣ до 11 часовъ дня, назначеннаго для торга. Залоги, въ размѣрѣ 1/3 части подрядной суммы, будутъ принимаемы исключительно денежные или же заключающіеся въ дозволенныхъ закономъ къ приему цѣнныхъ бумагахъ. Слѣдуетъ и кондичи на эти работы желающіе могутъ разсматривать въ строительномъ отдѣленіи губернскаго правленія ежедневно, за исключеніемъ праздничныхъ и табельныхъ дней, съ 9-ти час. утра до 2-хъ час. по-полудни. 125 (3) 3.

Судебный приставъ при Елисаветопольскомъ окружномъ судѣ, имѣющій мѣстожителство въ горѣ Елисаветопольѣ, Михаилъ Зиновьевичъ Ивапевичъ, объявляетъ, что 10-го числа марта сего 1888 года, въ 10 час. утра, назначенъ имъ, при томъ же судѣ, публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго жителю селенія Борисы, Елисаветопольскаго уѣзда, Ивлию Сафонову, находящагося на почтовой станціи Тертеръ, Джаванширскаго уѣзда, Елисаветопольской губерніи, заключающагося въ двухъ-этажномъ ветхомъ домѣ, съ двумя садами, состоящими на казенной арендемой землѣ, за долгъ его, Сафонову, жителю гор. Елисаветополя Семену Малиеву, по закладной акту, въ количествѣ 2,000 руб. съ 0/10 съ 1-го января 1880 г. по день уплаты. Означенное имѣніе оцѣнено въ 200 руб., съ каковой оцѣнки начнется торгъ.

Желающіе купить означенное имѣніе могутъ читать въ канцеляріи окружнаго суда оцѣночную опись оному со всею перепискою, относящеюся до этой продажи. 124 (3) 3.

Хозяйственный комитетъ Тифлискаго Михайловской больницы доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ присутствіи его, при конторѣ больницы, назначены 15-го февраля 1888 года рѣшительные торги, безъ перероржки, на поставку для Тифлискаго Михайловской больницы, отдѣленія умалишенныхъ и фельдшерской школы говядины и баранины и на постройку бѣлья, одежды, обуви и постелей, потребныхъ въ 1888 году.

Торгъ будетъ раздѣленъ на слѣдующіе отдѣлы: 1) говядина и баранина и 2) постройка бѣлья, одежды, обуви и постелей. По отдѣлу 1-му будутъ произведены торги какъ изустные, такъ и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, и лица, желающія торговаться на этотъ отдѣлъ, обязаны представить благонадежные залого, въ обезпеченіе исправнаго выполненія подряда, на одну десятую часть подрядной суммы, а по отдѣлу 2-му будутъ приниматься только запечатанныя объявленія, и лица, желающія торговаться на оный, обязаны представить благонадежный залогъ на одну третью часть подрядной суммы. Условія на этотъ торгъ и образцы можно видѣть ежедневно въ конторѣ Тифлискаго Михайловской больницы.

отъ 8-ми часовъ утра до 2-хъ часовъ по-полудни.

Запечатанныя объявленія должны быть писаны по формѣ, приложенной къ 1909 ст. ч. 1 т. X св. зак. гражд., и будутъ приниматься только до 12-ти часовъ дня, назначеннаго для торга. 176 (3) 3.

Окружное интендантское управленіе вызываетъ желающіхъ принять на подряда кройку и шитье изъ казенныхъ матеріаловъ мягкихъ госпитальныхъ вещей, для Тифлискаго вещевого склада, срокомъ со дня заключенія контракта по 1-е января 1889 года, въ примѣрно опредѣленныхъ количествахъ, по прилагаемой вѣдомости. Торгъ будетъ произведенъ шестнадцатаго февраля сего года рѣшительный, безъ перероржки, въ Кавказскомъ окружномъ интендантскомъ управленіи, устно и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, которыя должны быть поданы не позже 12 часовъ дня торга. Къ объявленію должны быть приложены: документы о знаніи, залого въ обезпеченіе неустойки, въ размѣрѣ 15% подрядной суммы.

Объявленіи должны заключать въ себѣ: а) имя, фамилію, званіе и мѣстожителство объявителя, б) годъ, мѣсяцъ и число, когда подано объявленіе, в) согласіе принять на себя подряда на основаніи предъявленныхъ къ торгамъ условий, и г) цѣны на каждый предметъ прописью.

Объявленія, заключающія въ себѣ условия, въ чемъ либо несогласныя съ утвержденными, а также объявленія, поданныя послѣ назначеннаго срока и тѣ, при коихъ не будетъ залоговъ, будутъ оставлены безъ послѣдствій. Условія на эту операцію можно видѣть въ окружномъ интендантствѣ и въ управленіи Тифлискаго вещевого склада ежедневно во всѣ присутственныя дни, въ часы присутствія.

Вѣдомость госпитальнымъ мягкимъ вещамъ, предположеннымъ къ изготовленію для Тифлискаго вещевого склада въ теченіе 1888 года. Названіе вещей. Количес.

Table listing various goods and their quantities, including items like 'Наволокъ подушечныхъ холщевыхъ', 'Тиковыхъ', 'Рубахъ', etc.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛѢЗНОЙ ДОРОГИ объявляетъ, что на ст. Тифлисѣ получены товары на имя слѣдующихъ лицъ, по квитанціямъ №№:

Изъ Уднара: Машади-Али 96; Мартирозовъ 99; пр. кв. 98; Оганезовъ 100; Ляки: пр. кв. 139; Елисаветополя: пр. кв. 501; Абузарбекъ 504; пр. кв. 75, 74; Котриши 69, 70. Полядь № 108. Изъ Евлаха: Согомоновъ 348, 315. Полядь № 83. Изъ Моквы: Рос. общ. 1771, 1791, 1781; пр. кв. 1814, 1766; Тулы: Дандуровъ 6; Моквы: К° «Надежда» 1750, 1813, 1780; пр. кв. 1786; Гривнакъ 1782; Рос. общ. 1784, 1779, 1812, 1754, 1744, 1817; Ауферманъ 1815, 1816; К° «Надежда» 1734; Степановъ 1767; «Кавказъ и Меркурій» 1742; Гечке 1811; Рос. общ. 1796; пр. кв. 1765, 1819, 1764; Ауферманъ 1743; Сафронскій 1800; Потм: Полякъ 1116, 1115, 1101; Абаши: пр. кв. 142; Ріона: пр. кв. 97; Кобитари: Хасидовъ 45; Каспи: Алавердовъ 53. Полядь № 108. Изъ Анастафи: Херхеулидзе 337. Полядь № 91. Изъ Саджевахъ: Саркисовъ 41; Самтреди: Саркисовъ 297; Гоми: Гогиндзе 208; Гори: Оникъ 266; Худадовъ

220; Араеловъ 261; Химшиевъ 265; Оганезовъ 283; Саатовъ 272; Каспи: Алавердовъ 52; Верля-швили 54; Грахали: Мадатовъ 57, 56; Оганезовъ 59. Полядь № 93. Изъ Кутаиса: Андреолетти 346; Михайлова: Согомоновъ 236; Абовянцъ 238; Ратіани 239; Лотоевъ 240; Гоми: Оганезовъ 209. Полядь № 104.

Изъ Бану: Дидаровъ 3736; Читаховъ 3599; Евлаха: Багдасаровъ 350; Анастафи: Мгебровъ 328; Оганезовъ 316. Полядь № 110.

Изъ Бану: пр. кв. 1451, 1473; Котриши 1407; Рос. общ. 1457; Ованезовъ 1446; пр. кв. 1447, 1483, 1387; Хитаровъ 1399; пр. кв. 1390, 1479; Евлаха: Микелянцъ 374.

ВРАЧЕВНЫЙ КАБИНЕТЪ Д-РА МЕД. БЕНКЛЕВСКАГО. Пріемъ больныхъ ежедневно отъ 9 до 11 ч. утра, и отъ 4 до 6 веч.; бол.: сифилисъ, горловыя, носовыя, ушныя и зубныя лѣченіе, пломбированіе и вставленіе зубовъ (ассистентъ зубной врачъ Соболевъ). По зубнымъ болѣзнямъ пріемъ отъ 9 ч. утра до 7 ч. веч. Головинскій просп. домъ бывш. Вѣлого, № 5. 92 (30) 17.

КИРПИЧЕДѢЛАТЕЛЬНАЯ МАШИНА

системы Robeys—Comp. продается. При 10 часовой работѣ она выдѣлываетъ отъ 22000—25000 кирпичей. Ее видѣть и о цѣнѣ узнать можно въ Тифлисѣ, Воронцовская набережная, заводъ Рукса. 152 (3) 3.

Изданная въ прошломъ году въ Тифлисѣ Н. Г. книга:

„Энциклопедія теоретической философіи“ Д-РА БЕККА (съ 5-го изданія)—ученымъ комитетомъ министерства народнаго просвѣщенія допущена въ бібліотекѣ среднихъ учебныхъ заведеній. Содержаніе книги: Введеніе. Задача, методъ и части философіи. Ученіе о сущности и основаніи опредѣленія познанія. Ученіе о духѣ, о мѣрѣ и о Богѣ. Складъ изданія въ Тифлисѣ, въ центральной книжной торговлѣ. 155 (3) 2.

ВЪ САЛЫАНСКОЙ РЫБНОЙ ТОРГОВЛѢ, подъ караванъ-сараями Тамампеевскихъ, получена соевъ свѣжая ивндная икра фунтъ 1 руб. 40 коп. и свѣжая маринанная осетрина 40 к. фунтъ. Тамъ же ежедневно варится теша. 173 (3) 2.

УТЕРЯНА квитанціи банкискаго дома г. Вавельбергъ въ С.-Петербургѣ, за № 35529, на заложеныя 5 билетахъ II-го внутренняго съ выигр. займа. Прошу означенную квитанцію считать недействительной и потерявшей всякую силу. 174 (3) 3. Марта Шелигова.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ двухъ-этажный съ флигелемъ и службами. Артиллерійская улица, домъ № 11, спросите хозяйку, во дворѣ. 175 (3) 3.

Н. В. ЯКОВЛЕВА ПРОТИВОМОЗОЛЬНАЯ ЖИДКОСТЬ.



Въ Москвѣ у К. И. Феррейна. Складъ на Садовой, противъ 4-й Мѣщанской. 9 (6) 3.

ЦИРКЪ А. И. ФЮРРЕРЪ. Въ субботу, 6-го февраля 1888 г., дано будетъ большое

эстра-ординарное представленіе, которое будетъ состоять изъ 3-хъ отдѣльныхъ и 18 отборныхъ №№ артистическаго репертуара, при участіи известнаго въ Европѣ геркулеса, атлета, борца, великана г. Эмиля Фоссъ, а также: семейства Лопольдъ, г. Кремеръ, клоуновъ гг. Мансъ и Кривоствъ; въ этомъ представленіи примутъ участіе и всѣ артистки и артисты труппы. Въ заключеніе въ первый разъ поставлены будутъ на сценѣ живыя картины. Подробности въ программахъ. Анонсъ. Въ скоромъ времени послѣдуютъ дебюты вновь прибывшихъ изъ Петербурга артистовъ: очтагнаннаго наѣдника-саломоторалиста на лошади г. Бенца и воздушныхъ гимнастовъ семейства Фуру. 4 (30) 23.

Въ сороковой день кончины Алексія Ивановича Цатурова, въ воскресенье, 7-го февраля, въ 11 часовъ утра, будетъ отслужена панихида въ Камоевской церкви, что за Дворцовой улицей, о чемъ жена его Осанна Валентиновна Цатурова съ дѣтьми извѣщаетъ родныхъ и знакомыхъ, желающихъ почтить память усопшаго. 190 1.

РЕКТИФИКАЦИОННЫЙ ВОДОЧНЫЙ ЗАВОДЪ Д. З. САРАДЖЕВА.

Въ депо на Дворцовой улицѣ, въ новомъ домѣ Сараджева (во дворѣ), въ магазинѣ А. Акопова и лучшихъ гастрономическихъ магазинахъ г. Тифлиса поступили въ продажу слѣдующіе высше сорта хлѣбнаго вина и специальныхъ водокъ:

Спеціальн. водки: коньякъ (разн. сорт.) ромъ (разн. сорт.), Царское вино въ 42° в 43° в 44° в 48° Кавказское хлѣбное вино в 41° в 42° в 43° в 44° в 48° и виноградная водка. Оптовая продажа производится изъ водочнаго завода на Вербѣ на Ольгинской ул., въ собственномъ домѣ. 2413 (50) 15.

ТИФЛИССКІЙ ТЕАТРЪ.

Въ субботу, 6-го февраля, имѣетъ быть прощальный концертъ съ оркестромъ АЛЬФРЕДА РЕЙЗЕНАУЕРА. ПРОГРАММА: Отдѣленіе I. Concert C-moll Bethoven. Отдѣленіе II. По желанію публики: Concert es-dur Liszt. Отдѣленіе III. Ungarische Fantasie Liszt. Концертный роля БЕККЕРА изъ магазина ЛАНКО. Начало въ 8 часовъ вечера. 178 (3) 3.

ВЪ СУБВОТУ, 6-ГО СЕГО ФЕВРАЛЯ, ВЪ ТИФЛИССКОМЪ КОММЕРЧЕСКОМЪ КЛУБѢ МАСКАРАДЪ.

Гости допускаются на общемъ основаніи устава клуба, съ платою: кавалеры по 1 руб., дамы-маски по 50 коп. 186 1.

СОВѢТЪ СТАРШИНЪ ТИФЛИССКАГО СОБРАНІЯ

доводитъ до свѣдѣнія гг. членовъ и кандидатовъ, что во вторникъ, 9-го февраля, вмѣсто семейнаго вечера, имѣетъ быть МАСКАРАДЪ. Билеты для масокъ можно получать у швейцара Собранія. 187 (3) 1.

ПРОДАЮТСЯ ДВА ЖЕРВЦА

4 и 5 лѣтъ. Воронцовская набережная, № 58, отъ 8 до 11 часовъ утра и отъ 4 до 6 вечера, 200 и 250 руб. 177 (3) 2.

Музыкально-вокально-литературный вечеръ съ живыми картинами.

при участіи: г-жъ: Бауеръ-Большаковой, Камеяцк-Подольской; гг.: Самарина-Быховцевъ, Лилина и Пеняева. Во время маскарада будутъ играть военный оркестръ и сазавари. Въ театрѣ можно получать маски и костюмы на прокатъ. Цѣна за входъ: мужичны платятъ 1 р., а дамы по 50 к. Мужичны обязательно должны быть въ черныхъ парадъ, а военные—въ установленной формѣ. Начало маскарада въ 9 часовъ вечера, конецъ въ 3 часа ночи.

АУКЦИОНЪ.

Тифлискаго городскаго суднаго касса симъ объявляетъ, что начиная съ 14-го февраля сего года, по воскресеньямъ, въ 10 ч. утра, въ помѣщеніи городскаго управы, она будетъ производить аукционную продажу просроченныхъ залоговъ «приказа» и «кассы», состоящихъ изъ драгоцѣнныхъ металловъ и камней; №№ залоговъ «приказа»: 530, 531 и 552 и №№ «кассы»: 273, 329, 1156, 1182 и 1209. 1 (3) 1.

ТИФЛИССКІЙ ТЕАТРЪ.

Въ воскресенье, 7-го февраля, представлено будетъ:

„МАРТА“

опера въ 4 дѣйств. и 6 картинахъ, муз. Флотова.

Участвующіе: г-жи: Лубковская, Звягина; гг.: Супруненко, Павловъ, Левинскій, Пузановъ.

Начало ровно въ 7 1/2 час. вечера.

Анонсъ. 8-го февраля—опера «Риголетто».

Въ скоромъ времени бенефисъ М. М. Ипполитова-Иванова. 176 (3) 3.